
Príbeh dvoch čiernych dvojok

Toto rozdanie pochádza z tréningov našich hráčov na BBO. Má poradové číslo 46 a možno práve 
toto vysoké číslo zapríčinilo, že hlavný hráč prehliadol - z hľadiska otvorených kariet - peknú  
šancu na splnenie.

Board 46
East Deals
None Vul

♠ 6
♥ A K J 9 4
♦ K 7 3
♣ Q J 8 3

♠ A 10 9 4 3
♥ 8
♦ Q J 8 5
♣ A 7 4

♠ K Q 2
♥ 10 7 3 2
♦ A 9 2
♣ K 10 2

♠ J 8 7 5
♥ Q 6 5
♦ 10 6 4
♣ 9 6 5

N

W E

S

West North East South
1 ♣ Pass

1 ♠ 2 ♥ Dbl Pass
4 ♠ Pass Pass Pass

4 ♠ by West
Lead: ♥ A

Rozdanie bolo licitačne jednoduché. E po zásahu 2 ♥ dal tzv. support kontru, ktorou ukázal 
trojlist pikový a West so srdcovou krátkosťou správne skočil na celoherný záväzok v pikoch.

Zaujímavejšia bola zohrávka. N po prvom kole srdcí pokračoval ♥ K, ktorého hlavný hráč prebil 
malým pikom. Teraz zahral pik ku kráľovi na stole a zo stola zahral malé káro. To bolo trochu 
čudné zahranie, lebo z licitácie vyplýva, že ♦ K je skôr u N ako u S a naviac, toto zahranie nielen 
hlavnému hráčovi nič neprináša, ale zbavuje ho šance neodovzdať žiaden kárový zdvih, pokiaľ 
má N v kárach Kx a hlavný hráč rozlohu kár uhádne.  Za danej rozlohy kár to však bolo jedno, 
ale pri inej by sa hlavný hráč vzdal možnosti zvyšovať svoje šance na dosiahnutie maximálneho 
počtu zdvihov bez ohrozenia svojich šancí na splnenie záväzku. 

Do zo stola zahraného kára pridal hlavný hráč z ruky dámu a N zdvih určite rád zobral kráľom a 
zahral ďalšie srdce, ktoré musel hlavný hráč prebiť. Potom pokračoval pikom na stôl, N pridal 
malé srdce a tak sa stalo jasné, že W stratil tromfovú kontrolu. W teraz stiahol dve kára a nastala 
táto situácia:
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♠ —
♥ J
♦ —
♣ Q J 8 3

♠ A
♥ —
♦ 8
♣ A 7 4

♠ 2
♥ 10
♦ —
♣ K 10 2

♠ J 5
♥ —
♦ —
♣ 9 6 5

N

W E

S

West North East South
1 ♣ Pass

1 ♠ 2 ♥ Dbl Pass
4 ♠ Pass Pass Pass

4 ♠ by West

V tejto situácii má hlavný hráč 6 zdvihov a na splnenie teda potrebuje ešte 4 zdvihy. Má síce 4 
vysoké karty, ale S má tromfovú kontrolu, ktorá zabráni vzatiu vysokého kára. Ako teda splniť 
4 ♠?

Hlavný hráč zahral 13-te káro, N prihodil ♣ 3 a zo stola hlavný hráč zahodil ♣ 2. S prebil zdvih 
tromfom a teraz záväzok ľahko porazil zahraním ďalšieho tromfa, čím zabránil trefovému 
prebitku na stole. Mínus jedna.

Šlo ale záväzok splniť? Áno, samozrejme, 4 ♠ sa dali splniť na pomerne jednoduchý skvíz. 
Hlavný hráč z licitácie vie, že ♥ J je u N a teda ♥ 10 je tzv. hrozba, nakoľko je umiestnená za 
ním. A keď má N aj obe trefové figúry, tak aj ♣ 10 je tzv. hrozba a N nebude schopný udržať obe 
farby vtedy, keď W zahrá tzv. skvízovú kartu, ktorou je v tomto prípade ♠ A. Ale pozor, aby 
tento jednoduchý skvíz fungoval, na stole musia pri zahraní kára zostať všetky tri trefy a aj srdce. 
To znamená, že hlavný hráč musí vysoké káro prebiť pikovou dvojkou aj vtedy, keď vie, že je to 
úplne zbytočné, lebo S aj tak zdvih prebije pikom a teda ♠ 2 nemá nádej na získanie zdvihu. ♠ 2 
je teda nielen v danej chvíli zbytočná karta, ktorá hlavnému hráčovi nijako nepomôže a čo je ešte 
horšie, ak si ju ponecháme na stole, tak hlavný hráč asi zo stola zahodí na pohľad bezcennú ♣ 2. 
Lenže táto trefová dvoječka má vlastne cenu zlata, lebo vytvára z ♣ 10 hrozbu.

Takže na splnenie musí hlavný hráč zahrať svoje vysoké káro a na stole nesmie pridať ♣ 2, ale 
ho  prebije ♠ 2. S nadbije, ale je bezmocný. Nech zahrá tref alebo pik, tak hlavný hráč vezme v 
ruke, pričom práve ♠ A skvízuje N. N pravdepodobne zahodí tref, ale tým sa po dvoch kolách 
vyvýši trefov vyvýši trefová desiatka u E. Záväzok je splnený.
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Poučenie? Bridžisti vedia, ze hodnota kariet sa počas rozdania mení a že mnoho razy sa stane 
vysokou karta, ktorá pôvodne vyzerala málo hodnotná až bezcenná. A neraz platí aj opak, čiže 
vysoké karty stratia svoju pôvodne nemalú hodnotu. Zároveň však hráč často intuitívne lipne na 
kartách, ktoré majú podľa neho vyššiu hodnotu a je často vidieť napríklad obrancov, ktorý si 
obrazne povedané dajú radšej vytrhnúť zub ako by sa vzdali vysokej karty aj vtedy, keď im hrozí 
nútený výnos práve preto, lebo majú plnú ruku vstupov do ich listu.  Toto rozdanie je istým 
spôsobom príkladom tohto myslenia, lebo aj malý tromf má v mysli hráča väčšiu hodnotu ako 
nejaká malá karta z inej farby. Pričom - pokiaľ tam funguje srdcovo trefovo skvíz - tak tým, že 
♣ 2 ochranou ♣ 10 z  nej robí skvízovú hrozbu, tak má táto karta výrazne vyššiu hodnotu než by 
sme to na prvý pohľad zbadali. 

Napísal Edo Velecký


